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海洋教育創新課程九年級活動設計 

領域/科目 藝術領域-表演藝術 設計者 曾宇玄 

實施年級 九年級 總節數 共 6 節，一節 45 分鐘 

單元名稱 藝起去看海 

設計依據 

學習 

重點 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學習表現  

表 1- IV-2 能理解表演的形

式、文本與表現技巧並創作

發表。 

表 2- IV-3 能運用適當的語

彙，明確表達、解析及評價

自己與他人的作品。 

視 1-IV-4 能透過議題創

作，表達對 生活環境及社會

文化的理解。  

視 3-IV-1 能透過多元藝文

活動的 參與，培養對在地藝

文環境的關注態度。 

視 3-IV-2 能規劃或報導藝

術活動，展現對自然環境與

社會議題的關懷。  

 

核心 

素養 

⚫ C 社會參與 

⚫ C1 道德實踐與公民意識 

⚫ 藝-J-C1 探討藝術活動中社

會議題的意義 

學習內容  

表 E- IV-2 肢體動作與語彙、

角色建立與表演、各類型文

本分析與創作。 

表 A- IV-3 表演形式分析、

文本分析。 

視 P-IV-1 公共藝術、在地

及各族群 藝文活動、藝術薪

傳。 

視 P-IV-2 展覽策劃與執

行。  
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議題 

融入 

議題/學習主題 海洋教育-海洋資源與永續 

實質內涵 
海 J18 探討人類活動對海洋生態的影響 

海 J20 了解我國的海洋環境問題，並積極參與海洋保護行動 

與其他領域/科目的連結 ⚫ 視需要列出。 

教材來源 ⚫  

學習目標 

⚫ 學生能理解目前海洋環境面臨的問題，藉由劇本中的內容討論出可行的解決策略。 

⚫ 能結合多元的表演形式與技巧，規劃並展演自己的作品。 

⚫ 能運用小組合作策略，表達愛護海洋的重要性。 
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第四節學習活動設計 

學習活動 時間 學習評量 

一、引起動機 – 美的饗宴 

(一).透過美的原理原則作品欣賞，提供 

     學生今日討論海報之方向。 

     (1).美的原理原則: 

     反覆、漸層、對稱、均衡、調和、 

     比例、節奏、統一，例如:安迪·沃荷

作品瑪麗蓮夢露、康寶湯罐頭等公家

機關、民間單位相關海報等 

(二).四格「話」，說什麼?! 

     說明 ORID 焦點討論法，由學生討論 

     海洋相關經驗，找出共同主題。 

 

二、發展活動 – 小組討論 

(一).選擇一種美的原理原則為主軸。 

(二).分配工作，海報、四格「話」兩組。 

(三).討論海報內容文字、主視覺、排版。 

(四).製作簡易分鏡表。 

(五).討論四格「話」之圖像、所需文字。 

 

三、總結活動 

(一) 口頭發表海報以及四格「話」之主

題。 

(二) 提醒下週需準備器材、道具等。 

 

10

分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25

分 

 

 

 

10 

分 

 

一、問答策略 

  透過欣賞作品，複習視覺藝術課程教

過美的原理原則。 

    

 

 

  ORID 焦點討論法 

二、小組討論策略 

    共同討論兩種作品之內容，以及分配    

    工作等。 

 

三、口頭發表 

    依據各小組討論之內容發表其主題。 

教學設備/資源： 

1.筆電、投影設備 

2.小白板、白板筆 
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第五節學習活動設計 

學習活動 時間 學習評量 

一、引起動機 – 拍攝有禮貌 3 請 1 不要 

(一) 提醒拍攝時須注意之事項 

(1).請保護所有人員及設備之安全。 

(2).請選擇適當的地點。 

(3).請確實執行安排之工作。 

(4).不要大聲喧嘩。 

 

二、發展活動 – 模擬拍攝中 

(一).由各小組至選定地點進行拍攝。 

(二).教師輪流到各組進行觀察以及指導。 

(三).教師記錄各組工作之情形。 

(四).提醒學生拍攝時間，於約定時間內 

     返回教室。 

 

三、總結活動 

(一) .由各組進行小組討論，反饋今日拍攝   

 之狀況，提出待改善之處。 

(二) .由老師分享觀察之結果。 

(三) .提醒下週正式拍攝注意事項。 

 

10

分 

 

 

 

 

 

 

25

分 

 

 

 

 

 

10 

分 

 

一、講述法 

條列式提醒進行時該注意之事項，以

提高安全意識，並有效率地執行。 

二、實作策略 

  雖為模擬拍攝，透過實作才能發現問

題所在，以利下週正式拍攝。 

 

 

三、口頭發表 

    各組口頭回饋，提供其他組調整及修 

     正。 

教學設備/資源： 

1.筆電、投影設備 

 


